
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος συμμετείχε
στην πατριαρχική Θεία Λειτουργία στο Βελιγράδι 

Ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου
Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος συμμετείχε στις 26 Φεβρουαρίου 2025 στη Θεία
Λειτουργία εξ αφορμής της πανηγύρεως του ιερού ναού του Οσίου Συμεών του Μυροβλύτου,
γεννήτορος του Αγίου Σάββα Σερβίας στο Νέο Βελιγράδι, προεξάρχοντος του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Σερβίας Πορφυρίου. 

Επίσης συλλειτούργησαν ο επίσκοπος Μοράβιτς Τύχων, ο σύμβουλος του Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασόφ, ο αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου της
Ιεραρχίας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας αρχιμανδρίτης Νεκτάριος Ντζούριτς, ο
προϊστάμενος της Πατριαρχικής Διοικητικής Γραμματείας αρχιμανδρίτης Δανιήλ Γκαβράνοβιτς, ο
προϊστάμενος του Ιδιαίτερου Γραφείου του Πατριάρχη Σερβίας πρωθιερέας Γεώργιος
Στοϊσάβλεβιτς, κληρικοί του Βελιγραδίου. 

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας και της τελετής ευλογίας και κοπής της πίτας, που είναι



καθιερωμένη παράδοση στην Εκκλησία της Σερβίας, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Πορφύριος κήρυξε
τον θείο λόγο για τον βίο και την πολιτεία του Οσίου Συμεών του Μυροβλύτου. 

Ο Αγιώτατος καλωσόρισε την αντιπροσωπεία της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας εκφράζοντας τη
χαρά του για την συμπροσευχή κατά τη Θεία Λειτουργία. «Προσευχόμαστε από κοινού στον Θεό,
διότι μια είναι η Εκκλησία, είμαστε ένας λαός, είμαστε ένα Αίμα και ένα Σώμα εν Χριστώ. Εκτός του
ότι είμαστε αδελφοί εκ βιολογικής απόψεως, ταυτοχρόνως έχουμε αδιάκοπους ιστορικούς δεσμούς
πνεύματος, πολιτισμού και της μιας ορθοδόξου πίστεως. Επομένως, ευχαριστώ τον Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο, ο οποίος ευλόγησε ώστε σήμερα να έχουμε κοντά μας
τους απεσταλμένους του», ανέφερε ο Πατριάρχης Πορφύριος. 

Με τη σειρά του ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος διαβίβασε στον Προκαθήμενο της
Σερβικής Εκκλησίας τις εγκάρδιες ευχές του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου να έχει αδιάπτωτο
υγεία, δυνάμεις και πλούσια συναντίληψη του Θεού στην Πρωθιεραρχία, ενώ σε όλο τον ευσεβή
σερβικό λαό ειρήνη και ευημερία. 

Ο ιεράρχης τόνισε ότι το κοινό συλλείτουργο διατρανώνει απτά την ενότητα μεταξύ των
Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και Σερβίας και μεταξύ των λαών, τους οποίους ποιμαίνουν. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92919/
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